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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7 punti (3)

Determinare la funzione logica della seguente rete CMOS e la corrente erogata a regime dall'ingresso A

collegato all'alimentazione (Vpp = 5 V) quando l'altro ingresso e 1'uscita sono collegati a massa. Si ha
Vi =1V; Vi, = =1V, k, =4 mA/V?% k, = -4 mA/V?,

B

E R U

I

1 .

—t Ty

ESERCIZIO N°2
6 punti (4)
Realizzare, possibilmente con un approccio modulare, una rete combinatoria a 6 ingressi (2 parole di 3

bit) in grado di indicare con un valore alto in uscita quando uno dei due ingressi ¢ maggiore o uguale
all'altro.

ESERCIZIO N°3
6 punti (3)

Collegare delle memorie da 1G x 3 (costo 3€) e 512Mx 2 (costo 1,2€) in modo da ottenere un modulo da
1G x 8 di costo minimo.

ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Disegnare lo schema logico di un sequenziatore con contatore sincrono (dotato della possibilita di
caricamento parallelo) che implementi microcodice specificato nel seguito.

A: IF J THEN C ELSE F; OP = 101
B: TEF K THEN F ELSE G; OP = 100
C: IF M THEN D ELSE H; OP = 010
B It M THEN E BELSE C; OP = 111
B IF I, THEN H ELSE D; OP = 110
F: IF L THEN & ELSE B; ObP = 000
G: IF J THEN B ELSE A; OP = €11
H: IF K THEN G ELSE G; OFP = 001

ESERCIZIO N°5
8 punti (4)

Realizzare un sottoprogramma assembly per un microcontrollore della famiglia AVR che cambia il segno
al contenuto di X, inteso come valore in complemento a 2 su 16 bit. Individuare in che caso si ha la

condizione di overflow e fare in modo che, al ritorno dalla subroutine, questa eventualita sia riportata da
un valore vero del flag V.
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